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Висновок. Таким чином, використання комп’ютерних навчальних технологій (освітні 
платформи: ZOOM, Moodle Google, Google Suit, MS Teams), відеоматеріалів з засвоєнням практичних 
навичок, інтернет – ресурсів (електронна бібліотека) дозволило забезпечити навчальний процес на 
кафедрі в умовах воєнного стану. Залучення нових форм навчання та контролю знань дозволить 
оптимізувати навчання та удосконалення лікарів – анестезіологів. 

 
 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НА КАФЕДРІ АНЕСТЕЗІОЛОГІЇ ТА 
ІНТЕНСИВНОЇ ТЕРАПІЇ ЗДМФУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
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Вступ. Війна в Україні призвела до суттєвих змін у навчальному процесі здобувачів вищої 

освіти у галузі «Охорона здоров’я» за спеціальностями «Медицина» та «Педіатрія», а також у 
навчанні лікарів-інтернів за спеціалізацією «Анестезіологія та інтенсивна терапія». В умовах 
постійних повітряних тривог та безперервного ризику бомбардування міста Запоріжжя навчальний 
процес був вимушено переведений в режим он-лайн для всіх студентів, а для лікарів-інтернів – 
запропонована змішана форма навчання. Науково-педагогічні працівники кафедри «Анестезіології та 
інтенсивної терапії» (АІТ) сприйняли ці зміни як особисте завдання, і зробили все необхідне, щоб 
забезпечити навчання студентів, лікарів-інтернів, а в подальшому і лікарів-курсантів циклів 
безперервного професійного розвитку (БПР), - на достатньо високому кваліфікаційному рівні. 

Основна частина. Кафедра АІТ ЗДМФУ є клінічною та науковою базою для підготовки 
студентів І та ІІ медичних факультетів, іноземних студентів, лікарів-інтернів, лікарів-курсантів циклів 
БПР та PhD-аспірантів. З початком війни в Україні навчання студентів стало повністю дистанційним 
на основі платформи Teams. Завдяки відпрацюванню методології проведення занять он-лайн під час 
пандемії Covid-19, співробітники кафедри АІТ продовжили надавати необхідні знання дистанційно, 
тільки удосконалюючи учбовий процес та втілюючи нові наочні форми інформації (навчальні 
відеофільми). 

Лікарі-інтерни під час воєнного стану в Україні мають виконувати свої функціональні обов’язки 
як лікарі, тому їхнє навчання на кафедрі АІТ проводиться в очному форматі. Виключення склали 
декілька інтернів, які за певними обставинами залишили Україну, або залишились на тимчасово 
окупованих територіях. Для них, одночасно з очними заняттями за допомогою платформи Teams 
проводиться он-лайн трансляція і спілкування наживо (для тих, хто може підключитись) і 
записування з можливістю перегляду відео в будь-який час (для тих, хто має обмежений доступ до 
Internet). 

Анестезіологія та інтенсивна терапія – спеціальність «першої лінії» при наданні невідкладної 
допомоги пораненим під час бойових дій. Саме тому, кафедра АІТ почала систематично проводити 
цикли БПР для лікарів-анестезіологів та лікарів інших спеціальностей саме з питань інтенсивної 
терапії критичних станів. Більшість тренінгів та майстер-класів проходять наживо, в приміщенні 
міжкафедрального тренінгового центру (МТЦ), або на клінічних базах кафедри АІТ. На прохання 
лікарів міста Запоріжжя кафедра АІТ постійно розробляє та втілює у життя нові, більш спеціалізовані, 
заходи БПР. 

Науково-освітня програма «Сучасна анестезіологія та інтенсивна терапія» передбачає очне 
навчання докторів філософії, яке і проводиться на кафедрі АІТ для 5 PhD аспірантів. 

Висновки. В умовах воєнного часу освітній процес зазнає великих труднощів внаслідок 
постійної небезпеки для очного навчання студентів, інші категорії здобувачів знань можуть навчатись 
наживо. На кафедрі АІТ відпрацьована система надання знань як он-лайн, так і в змішаному форматі, 
але бажано заохочувати студентів також до очного навчання. 


